

# 普惠托育 晋江在行动

## 2023年晋江市托育服务宣传月启动

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,2023年晋江市托育服务宣传月启动仪式暨“普惠托育 晋江在行动”主题活动在晋江市宝龙广场举行。

灿烂的笑容、俏皮的舞姿,来自晋江6家普惠托育机构的小朋友身着别具特色的服装,随着欢快的音乐舞

动,为现场观众带来精彩的才艺表演,由此拉开活动的序幕。

托育宣传、科学育儿咨询、婴幼儿义诊、科学喂养……在现场咨询展位,晋江市6家普惠托育机构、晋江市妇幼保健院等单位通过发放宣传手册、问卷调查、面对面解答咨询等

形式开展普惠托育服务宣传,进一步提高社会公众对托育服务的认知度。

“宝贝朝这投篮!”“太棒了!”……活动现场还设置了“灌篮高手”“趣味钓鱼”“吹球入杯”等亲子互动小游戏,同时开展知识问答。参与活动的市民在欢声笑语中学到婴幼儿科

学照护知识。

“如今,许多家庭面临着休产假就要上班,不放心保姆照顾,担心老人过于溺爱等生育问题。”晋江市妇幼保健院儿童保健科负责人王彩云认为,托育机构实行照护与教育相融合的模式,能够让孩子提前适应集体生活,养成规律的生活作息,对于

孩子的自理能力、语言能力、社交能力、认知能力、运动能力和情绪能力都有一定的帮助。

近年来,晋江市委、市政府坚持把发展普惠托育作为一项重要民生工程来抓,连续4年将3岁以下婴幼儿照护服务试点纳入为民办实事项目,投入800多万元,鼓励支持全市普

惠托育机构建设。截至目前,晋江共有提供托育服务的机构66家,可提供实际托位4966个,省级示范园9家,满足部分群众的托育需求。同时,晋江市大力推进医养融合,加大对托育机构的扶持,加强婴幼儿照护服务社会监督,让家长们送得放心、送得安心。

## 晋江市领导 开展招商考察对接活动

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市领导张健龙带队开展招商考察对接活动。

考察组一行走访深圳华鹤景医疗科技有限公司、深圳中科飞测科技有限公司。每到一处,考察组都详细了解公司基本情况、项目行业背景、生产工艺及研发技术等情况,并进行座谈交流。

座谈会上,晋江市领导诚挚邀请企业团队来晋考察,增进交流互信,广泛深化对接,实现共赢发展。晋江也将提供最优质的政务环境,最贴心的服务保障,全力以赴推动项目落地晋江,早见成效。

当天,考察组一行还前往晋江乡贤企业天珑移动公司,组织举行半导体专场对接活动。现场进行晋江市情及招商推介,与天珑移动、国科嘉和、嘉合劲威等10家来自半导体产业链、基金证券等领域的企业代表面对面沟通,共商新合作、共谋新发展。

## 爱河护河 共绘晋江生态画卷

本报讯(记者 阙杨娜) 6月5日是世界环境日。晋江开展主题为“‘梧’水共治,‘众’在行动”的爱河护河全民参与活动,推动实现“人与自然和谐共生的现代化”目标。晋江市领导丁鸿雨参加活动。

启动仪式上,8家企业代表签订爱河护河承诺书。活动还为8个村(社区)党员志愿巡逻队和红领巾志愿巡逻队授旗。来自罗山街道的小学生们用手中的画笔共绘晋江生态画卷。

近年来,梧桐溪流域整治取得了较好的成绩。流域水质持续改善提升,污染源得到有效整治,流域沿线8个村(社区)农村生活污水管网工程基本完工,牛头山山围塘水库公园、梧桐溪主河道两侧景观工程(顺安桥至南湖村桥)已成为周边群众闲暇放松的好去处。

## 晋江选派青年医政干部 分批次赴树兰挂职锻炼

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市卫健局第一期“医路启航”青年医政干部学员赴浙挂职开班仪式在树兰(杭州)医院举行。中国工程院院士、树兰医疗总院长郑树森参加开班仪式。

此次活动,晋江市卫健局选派26名青年医政干部,分3批次前往杭州挂职锻炼。每批次学员挂职锻炼时间为2个月,工作地点以树兰(杭州)医院为主,其间将组织学员赴浙江省人民医院、天台县人民医院参观学习。此次活动旨在进一步加强晋江市卫健系统青年医政干部的培养力度,提高医政干部综合素质和管理能力,学习树兰医院先进管理模式。

2016年,晋江市委、市政府大胆探索公立医院与私立医院托管合作,促成晋江市医院与树兰医疗集团开展全面合作,借势借力引入高端医疗服务。7年来,依托树兰医疗先进的管理经验、优质的医疗专家资源和技术优势,晋江市医院和晋南分院在医院品牌、学科建设、人才培养、业务发展、技术水平、创新改革等方面取得显著成效,有力推动了晋江医疗卫生事业高质量发展。

2021年11月26日,晋江与树兰(杭州)医院深度合作,再度签约,全面开启携手合作的2.0时代。“组织培养青年医政干部,是推动晋江医疗卫生高质量发展的战略考虑,也是拓展深化与树兰医疗长期合作的重要谋划。”晋江市卫健局局长施嘉奕表示,希望首批学员能够尽快调整心态,真正扎实融入树兰(杭州)医院中,始终坚持对标对表,努力学习树兰医疗先进管理理念,从中探索符合晋江医疗卫生事业发展的新路子。

## 罗山举办 第一届青少年游泳比赛

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云) 4日,晋江市罗山街道举办第一届青少年游泳比赛,吸引了来自罗山各小学的130多名游泳小将参赛。

比赛现场,随着裁判的一声哨响,训练有素的游泳小将在泳池内劈波斩浪,激起无数水花。他们坚持不懈、奋力拼搏的风采,引来场外观战的家长们热烈的加油声和赞叹声。

据悉,此次比赛共设7至8岁组、9至10岁组、11至12岁组、13至14岁组四大组别,50米、100米四种泳姿和4x50米自由泳接力等项目。每个组别每项比赛的前三名分别获得金、银、铜牌,第四至第八名获得证书奖励。每项比赛的最好成绩均被组委会记录。

来自晋江市第六实验小学的陈泓宇,获得了男子丙组50米自由泳和50米持板爬泳两项第一名。走下领奖台的那一刻,激动的陈泓宇将两块金牌都戴在脖子上,“特别开心,我学游泳三年,也参加了很多比赛,但这次是我第一次拿第一名,而且是两项比赛。”

“举办这场面向罗山街道全体青少年的游泳比赛,旨在增强青少年儿童防溺水意识,提升青少年儿童游泳本领与技巧,防范和遏制溺水事故发生。同时,也希望青少年儿童在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志,进一步推动青少年体育工作开展。”罗山街道相关负责人介绍,为了确保此次比赛公平公正,罗山街道特邀晋江市游泳协会指派国家级裁判员执裁工作,采用国际泳联(FINA)比赛规则和标准。

近年来,罗山街道高度重视体育事业及青少年体育的发展,努力为街道青少年儿童构建良好的发展平台,提高青少年儿童身体素质,提升青少年儿童竞技体育水平,促进街道竞技体育稳步发展。

## 提升人居环境 共建美好晋江



## 磁灶 每月定期开展集中整治行动

李友加等参加。

在延泽社区,社区两委带着党员、志愿者,并联动辖区物业公司,以网格为单位,仔细清理房前屋后卫生死角,整治闲置空地脏乱地带,清除村道两侧小广告、乱搭乱盖。

“人居环境整治需要常态化坚持才能见成效。”延泽社区党支部书记、居委会主任吴德章说,通过每月的集中整治,社

区着重清理薄弱地带,为进一步做好常态化整治提升打好基础。

当天,类似的整治行动在磁灶各村(社区)同步开展。全镇累计清理环境卫生、市容市貌相关问题1216个。

据介绍,为扎实推进城乡人居环境整治工作,结合“晋江市城乡人居环境整治日”行动部署,磁灶镇每月定期开展此

类集中整治行动,通过梳理重点整治清单,聚焦重点问题化解,形成长效治理机制。同时,进一步用好环卫轮值考评员队伍,通过互评互查互比互学,成绩晾晒的形式,切实压实各村(社区)人居环境整治主体责任,增强集中攻坚紧迫感,持续掀起人居环境整治攻坚浪潮,共同推动磁灶城乡人居环境全面提升。

## 龙湖 动员全民参与 共享洁净家园

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 周其明) 昨日,晋江龙湖镇以“全域总动员、全员齐上阵、全心为家园、全力提品质”的“四全”模式,开展“全民参与·共建共享”洁净家园行动。

活动中,42个村积极行动,对村内干道、背街小巷、房

前屋后、公共场所等区域进行全面清理整治。同时,对乱堆乱放、乱贴乱画等现象进行了综合治理,为群众营造整洁有序的家园环境。

此次活动还发动了广大巾帼、青年等志愿者和热心村民、临街商户业主参与。他们和环卫工人密切配合,共清理

了185处环境卫生类问题、106处市容市貌类问题,其中“牛皮癣”小广告21处、卫生死角24处、杂草16处、垃圾堆积12处、杂物乱堆放24处、建筑垃圾堆积9处。活动结束后,大家纷纷表示通过此次行动,不仅改善了自己的居住环境,也激发了爱护家园的热情

和行动。

下一步,龙湖镇将坚持多措并举抓整治,标本兼治促提升,条块协同强联动,加强部门协调联动,持续完善工作机制,因地制宜,增强薄弱环节整治力度,营造浓厚的宣传氛围,推进城乡人居环境整治工作再上新台阶。

## 西园 掀起新一轮 人居环境整治高潮

本报讯(记者 王焜火 通讯员 吴婉丽) 昨日,西园街道召开人居环境整治日工作会议,并在全域11个社区同步开展人居环境大整治,掀起新一轮人居环境整治热潮。

昨日上午,在西园街道,下社区领导、驻社区干部、社区两委、党员志愿者、网格员身穿红马甲,手持铁锹、扫把等工具,对辖区的环境卫生重点区域进行整治清理。

西园街道相关负责人表示,借助人居环境整治日,全面开展卫生死角、背街小巷的卫生问题整治,重点治理小广告、杂物乱堆、陈年垃圾、建筑垃圾、垃圾桶周边卫生等重点领域,目的是扮靓社区环境,提升居民的生活幸福感、获得感。

下一步,西园街道将继续推动人居环境整治工作常态化,充分发挥党员干部示范引领作用,实现全民参与,推动西园街道人居环境整治工作再上新台阶。



## 青阳： 开展消防实战灭火演练



工作人员演示灭火器的使用方法。

本报讯(记者 黄伟强) 连日来,晋江青阳街道围绕第22个全国安全生产月主题“人人讲安全 个个会应急”,组织社区、企业、物业、商铺等相关人员,积极开展“安全生产月”系列活动。

1日,在清华社区锦峰小区,一场消防实战灭火演练活动拉开了青阳街道“安全生产月”系列活动序幕。

演练开始前,青阳街道安办工作人员围绕排查火灾隐患、扑救初期火灾等方面,为参演人员进行了详细讲解。演练中,小区居民在物业和社区工作人员的引导下,手持湿毛巾,迅速有序地撤离到安全场所。随后,工作人员现场演示灭火器的使用方法,邀请网格员、志愿者和居民体验尝试,并当场对操作不规范、不正确的行为

进行指导和纠正。

消防演练很实用,急救实操有必要。2日,青阳街道安办联合总工会、晋江市义务救援协会走进福建晋斯特服饰有限公司,为企业员工上了一堂应急急救知识讲座。

讲座中,晋江市义务救援协会的志愿者们向企业员工普及急救知识和红十字知识,着重讲解中暑急救法、心肺复苏急救法、AED(除颤仪)使用方法及注意事项,为参演人员进行了详细讲解。演练中,企业员工实操,掌握急救要领。

青阳街道相关负责人表示,6月份,青阳将紧扣“安全生产月”活动主题,重点开展警示教育、应急演练、宣传培训、隐患排查等各类活动,进一步增强全民安全意识。

## 英林： 边猜谜边学安全知识

本报讯(记者 王焜火 通讯员 许筠钰) 昨日下午,晋江英林镇2023年“安全生产月”活动启动仪式在万业城广场举行。

活动现场,英林镇通过发放宣传单、宣传品,现场咨询、猜灯谜、演练培训、消防队踩街、互动问答等形式开展安全常识宣传,强化群众用火、用电、用气、居家生活和交通等各类安全常识,提高群众自我防范能力,主动消除身边的安全隐患。

“边猜灯谜边学习安全知识,这种形式真不错。”现场参与者高先生说,他在附近一家机械厂上班,平时公司对车间的安全生产抓

得严,组织员工反复学习。这次,在现场与相关部门近距离交流后,高先生还拿了不少宣传资料,打算带回公司与其他同事分享。

据悉,今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全,个个会应急”。今年初以来,英林镇落实“逢六必查、逢五必报”安全大生产大检查,狠抓安全责任落实,强化源头防范,深入开展消防安全综合整治“雷霆”行动、企业标准化提升工作、安全生产和谐共治执法年和各领域安全隐患大排查大整治,突出各类隐患整改,夯实安全生产基层基础,全镇安全生产形势持续稳定向好。



群众在现场咨询。

## 简办爱子婚事 给村里老人发红包

本报讯(记者 王焜火 通讯员 张玉凤) 4日下午,英林镇锦江村乡贤柯文志在爱子柯佳鸿、爱媳蔡静岚举行结婚典礼之际,积极响应移风易俗号召,简办婚事,向晋江市英林镇公益慈善基金会捐赠100万元,定向为锦江村238名60岁以上老人各发500元红包,定向捐赠锦江村老年人协会3万元、小鼓队2万元。

据了解,柯文志系柯建传家族成员。当天,柯建传、柯蔡丽守伉俪也向英林镇公益慈善基金会捐赠善款100万元,助力家乡乡村振兴和水生态治理项目。

据悉,多年来,柯建传家族始终热心公益。作为家族成员,柯文志、柯文志仲身体力行,率先垂范,捐赠各类善款超1500万元。

## 紫帽举办趣味运动会

本报讯(记者 蔡培仁) 日前,晋江紫帽镇中心小学旧操场热闹非凡,加油声、呐喊声此起彼伏。一场由紫帽镇机关工会组织开展的趣味运动会在此举行。

比赛现场,飞盘高尔夫、飞盘形换位、攻防箭等一个个妙趣横生的运动项目,在不绝于耳的加油声、呐喊声、欢笑声中逐项进行。大家热情高涨、默契配合、彼此加油,场内气氛紧张激烈又欢乐和谐。

“参与今天的活动大家都很开心。”紫帽镇机关工作人员吴鸿鹏说,活动既增进了机关干部之间的感情,又能够强身健体,缓解日常工作压力。

本次趣味运动会共有7支参赛队伍,设置6个团体项目,集趣味性、娱乐性、协作性和竞争性于一体,既有力量的比拼,也有智慧的较量;既有体育竞技水平的展示,又有对团队协作能力的检验。

紫帽镇政府相关负责人表示,本次活动旨在深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,强化“争”的意识、发扬“拼”的姿态、鼓足“抢”的劲头,激发单位部门比学赶超内生动力,推动干部职工练就过硬本领,营造全镇上下和谐奋进的工作氛围。下一步,紫帽镇将不断创新学习形式,组织开展更多寓教于乐的学习活动,为谱写紫帽高质量发展贡献力量。